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A 30 éve megalapított Magyar Katonai- Katasztrófaorvostani Tár-
saság a tudományos életben képviseli a katona- és katasztrófa-
orvostan kutatóit és gyakorlati szakembereit, magába integrálja 
az elődszervezetek és a régen élt katonaorvosok eszmei örökségét, 
elméletalkotó és gyakorlati tevékenységével pedig építi e terület 
jövőjét a NATO-val való együttműködésben. Szakmai szervezet-
ként és a  katonaorvosok közösségeként helytáll a jelen katona- 
egészségügyi feladataiban a COVID miatti egészségügyi vész-
helyzetben a déli határfeladatokban és az ukrajnai háború miatti 
menekültellátásban. 

A jeles évfordulók alkalmat teremtenek a visszatekintésre, de a múlt számbavétele, 
az eredmények, sikerek vagy a problémák, nehézségek vagy akár a kudarcok felidé-
zése szükségképpen a jövőt is formálja, erőt, cselekvési algoritmusokat, már ismert 
módszereket, lehetőségeket, illetve módosítási javaslatokat szolgáltat, ezáltal képez-
ve kapcsot a különböző idősíkok között. A jelen és a jövő katonaorvosi praxisa és 
tudományos munkája épít a megelőző korok békeidei, hadi, missziós, katasztrófa- 
elhárítási, járvány elleni küzdelem alatti tapasztalataira, így a tudás átörökítése nem 
csupán folyóiratcikkek, szakkönyvek áttanulmányozása vagy szakmai beszélgetések 
során valósul meg az egyes személyek életében, hanem intézményi szinten úgyszin-
tén lehetővé válik a szellemi örökség megőrzése.

A 2021. évben két fontos jubileumot is ünnepelhetett a katonaorvosi közösség.  
Az egyik a modern értelemben vett magyarországi katona-egészségügyi intézmény-
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rendszer kiépítésének és fennállásának 240. évfordulója volt, melynek tiszteletére 
2021. szeptember 21-én tartottunk ünnepi konferenciát a Stefánia Palota – Honvéd 
Kulturális Központ reprezentatív termeiben [1]. 

A rendezvény megnyitóját dr. Benkő Tibor honvédelmi miniszter tartotta, aki 
ünnepi beszédében a közelmúltra fókuszálva a 2007-ben Állami Egészségügyi Köz-
pontként létrejött, majd abból 2013-ban megalakult komplex feladatrendszerű MH 
Egészségügyi Központ szerepét, helytállását méltatta a számos kihívás, az akkor már 
többedik hullámánál tartó COVID-járvány elleni védekezés feladataiban, illetve el-
ismeréssel nyilatkozott a katona-egészségügyben dolgozók szakmai, etikai tartásáról, 
a mindig jobbra-többre törekvésről, amely még a legkiélezettebb helyzetekben is si-
kerre viszi az alakulatot. 

A 240 éves történet legfontosabb eseményeiről, változásairól Pogányné dr. Rózsa 
Gabriella szólt. Ennek során rávilágított arra, hogy a Honvédkórház 1781-es alapítá-
sától kezdődően mindvégig meghatározó eleme volt a katonaorvosi ellátásnak, illetve 
tudományos életnek – többek között a Magyar Katonai- Katasztrófaorvostani Társa-
ság 30 évvel korábbi életre hívásában játszott szerepe okán –, de előadása során több 
szempontból jelentős hasonlóság mutatkozott a számos történelmi forduló között is 
a felvilágosodás kori, a történelmi és a jelenlegi, a NATO-hoz kötődő hazai katona- 
egészségügy elvi koncepciója között. 

1. ábra. Dr. Benkő Tibor honvédelmi miniszter megnyitó beszéde a „240 éves a magyar 
katona-egészségügy” ünnepi konferencián  
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Dr. Ruszin-Szendi Romulusz altábornagy, a Magyar Honvédség parancsnoka 
„A Magyar Honvédség fejlesztése” című előadásában kiemelte, hogy a jelenleg zajló 
átfogó haderőfejlesztési programnak integráns része az egészségügyi fejlesztés, hiszen 
az ország biztonsága, adott esetben a hadsereg sikere, fizikai, lelki és morális ereje nem 
csupán a fegyverek és a haditechnikai eszközpark ütőképességén alapul, hanem éppígy 
a különféle kiképzések keretében megszerzett szaktudáson és a katonák egymás iránti 
bizalmán, a biztonságérzeten, a segítség garantált rendelkezésre állásán. Vagyis azon 
a biztos tudaton, hogy megfelelően felkészült, motivált katona-egészségügyi rendszer 
szolgálja a katonákat és a civil lakosságot. 

Ennek az erkölcsi erőnek másik oldaláról, a katonaorvosi hivatásról és hivatástu-
datról a védelem-egészségügyi praxis, szakkiképzés és a tudományos műhelymun-
ka szempontjából és képviseletében a Magyar Honvédség Egészségügyi Központ 
parancsnokaként jómagam adtam áttekintést, kiemelve a folyamatos tanulás, meg-
újulás fontosságát, valamint a mentális, habitusbeli alkalmazkodás szükségességét. 
Ahogyan II. József idején, ma is békeidőben az intézményen belüli hivatásgyakor-
lás, a békeidőben is jelentkező különleges helyzetekben való megfelelés során kell 
az optimális reagálás, a veszélyben, időhiányban, extrém körülmények közötti dön-
téshozatal és cselekvési kompetencia képességét kialakítani. A védelem-egészség-
ügy NATO-beli modelljéről dr. Vekerdi Zoltán orvos ezredes, COMEDS-összekötő 
tiszt adott áttekintést, amelyben a jelenlegi hibrid hadviselés elvárásainak megfelelni 
tudó, mobilitásra épülő, gyors és egyszerűbben strukturált harctéri ellátásszervezés 
előtérbe kerülése figyelhető meg. A szemléletváltásnak pedig NATO-tagállamként  
a hazai katona-egészségügyben, magában alakulatunk feladatvállalásában szintén be 

2. ábra. A „Katona-egészségügyi életmű díj”
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kell következnie. Az MH EK azonban nem csupán a Magyar Honvédség egészség-
ügyi bázisintézménye, hiszen maga a Honvédkórház a főváros, a nagytérség és bizo-
nyos szakmák tekintetében az egész ország civil egészségügyének zászlóshajója. Prof.  
dr. Wikonkál Norbert főigazgató ennek méltatása mellett a COVID-betegek ellátása 
idején bevezetett új intenzív terápiás eljárásokról, az azoknak a kórházi gyakorlatban 
való meggyökeresedéséről is tájékoztatta a megjelenteket.

A tudományos konferencia szakmai programjának vázlatos ismertetése önmagá-
ban igazolja a múlt-jelen-jövő egymásba fonódását a katona-egészségügy területén, 
az ünnepi rendezvény azonban külön alkalmat teremtett a hagyományok, az eszmei 
örökség előtti tisztelgésnek. 

A kétszeres jubileumra készülve javaslatomra a Magyar Katonai- Katasztrófaor-
vostani Társaság közgyűlése 2021-ben megszavazta a „Katonaegészségügyi életmű 
díj” alapítását, melyről Társaságunk új alapító okirata a következőképpen rendelke-
zik: „Az elismerést a Társaság rendezvényén, évente 1 alkalommal adományozza, 
3–5 fő részére, a katonaorvoslás azon jeles képviselői számára, akik aktív szolgála-
ti időszakuk során kiemelkedő teljesítményt nyújtottak, munkájukban maradandót 
alkottak, melyek hosszú távon is pozitív hatással voltak a hazai és nemzetközi ka-
tona-egészségügyi tevékenységre. Az elismerésre a tagság írásbeli javaslatot tehet az 
Elnökség részére. Az elismerés odaítéléséről az Elnökség dönt nyílt szavazással.” [2]

Az elismerés oklevélből és bronz emlékplakettből áll, és első alkalommal – sajná-
latosan csak posztumusz – dr. Medveczki Pál nyugállományú ezredes, a Magyar Nép-
hadsereg egészségügyi csoportfőnökhelyettese, az azóta sajnálatos módon elhunyt 
dr. Polgár József nyugállományú ezredes, a Kecskeméti Honvédkórház korábbi pa-
rancsnoka, valamint dr. Aracsi László nyugállományú ezredes, a Pécsi Honvédkórház 
egykori parancsnoka kapta meg. Életművük illő méltatásaként és az utókorra való 
hagyományozás szándékától vezérelve a díjátadáskor elhangzott laudációjukat 
fontosnak tartom itt is megörökíteni.

Dr. Medveczki Pál orvos ezredes
1935-ben született, orvosi diplomáját 1959-ben vette át Budapesten, s még az évben 
a Magyar Néphadsereg 6. Gépkocsizó Lövészezred beosztott csapatorvosaként kezdi 
meg katonai pályafutását főhadnagyként. Ezt követően 1961-től a Magyar Néphadse-
reg 56. Egészségügyi Zászlóalj parancsnoka, innen a Szovjetunióba, a Kirov Katonai 
Akadémiára kerül beiskolázásra. Hazatérte után a székesfehérvári Magyar Néphadse-
reg 5. Hadsereg Parancsnokság egészségügyi osztályvezető-helyettese, majd gyógyító 
és megelőző főorvosa. 1967-ben szervező szakorvos képesítést szerez. 1972-től alez-
redesként a Magyar Néphadsereg Egészségügyi Szolgálatfőnökség kiemelt kiképző 
főorvosa. 1978-ban kerül a Magyar Néphadsereg 2. Katonai Kórház parancsnokaként 
Kecskemétre,1979-ben nevezik ki ezredessé. Hat év után, 1984-től a Magyar Néphad-
sereg Egészségügyi Szolgálatfőnökség főnökhelyettesi beosztást látja el. 1986-ban az 
egészségügyi miniszter Kiváló Orvos kitüntetésben részesíti. Pályafutása végén, 1992-
1995-ig miniszteri biztos a honvédkórház rekonstrukciós beruházási munkában.

Tudományos és oktatói tevékenysége elismeréseként címzetes egyetemi do-
censi címet kap, a Magyar Néphadsereg Orvosi Tudományos Tanácsának elnöksége  
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az 1977. évre meghirdetett tudományos pályázatán a vegyes kórházbázisokról írt  
tanulmányával II. helyezést ér el. 1984-től a Magyar Néphadsereg Orvosi Tudomá-
nyos Tanácsának is tagja.

Ezredes úr nem sokkal rendezvényünk előtt, 86 éves korában elhunyt, a katonai 
szolgálat halottjaként való temetése 2021. szeptember 14-én a Farkasréti temetőben 
volt. A díjat fia, dr. Medveczki László vette át.

Dr. Polgár József orvos ezredes
1936-ban született, orvosi diplomáját 1962-ben vette át Budapesten. Főhadnagyként 
Miskolcon a 105. Honi Légvédelmi Tüzérezred vezető orvosaként kezdi meg hivatá-
sos szolgálatát. 1968-ban egészségügyi szervezés szakvizsgát szerez. 1969-től a 2. Honi  
Légvédelmi Hadosztály megbízott egészségügyi szolgálatvezető, majd 1973-tól egész-
ségügyi szolgálatfőnök. 1982–1984 között az állami egészségügyi szolgálat kikérése 
alapján a Sátoraljaújhelyi Városi Tanács Kórház-Rendelőintézet igazgató főorvosa.  
A Kecskeméti Honvédkórház vezetőjévé 1984-ben kerül kinevezésre, 1986-ban ez-
redessé léptetik elő. Felügyeletével és irányításával, 1992-ben a kórház bázisán alakul 
meg a „MOCS” a Mobil Orvos Csoport, mely a délszláv válság határ menti biztosítási 
feladataink az egészségügyi biztosítására volt hivatott. 1997-ben oroszlánrészt vállal 
a kecskeméti, V. Amerikai–Magyar Katonaorvosi Kongresszus szervezésében és vég-
rehajtásában. A vidéki honvédkórházak és rehabilitációs intézetek együttműködésé-
nek, szakmai és baráti találkozóinak egyik meghatározó és vezető személyisége volt. 
A Magyar Honvédség átszervezésének elemeként 1995. december 16-ával megszűnt 

3. ábra. Dr. Medveczki László átveszi az Életműdíjat
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a 2. sz. Honvédkórház és a ROVKI, és a két intézmény bázisán megalakításra került az 
MH Kecskeméti Repülőkórház. Ennek az „új” intézménynek a vezetőjeként konszoli-
dálta a két régi intézmény működését és kiemelkedő szakmai sikereket ért el. Parancs-
noksága alatt került átadásra és kezdte meg működését az új és korszerű szakorvosi ren-
delőintézet, alakult ki, majd fejlődött igen jelentős mértékben a központi diagnosztika, 
az endoszkópia és az intenzív betegellátás. Innen vonul nyugállományba 1996-ban.

Főigazgatóként kiváló vezetői tulajdonságairól tett tanúbizonyságot és szerzett je-
lentős tapasztalatot. Feladatát naprakész szakmai felkészültséggel végezte, vezetése 
alatt az intézet a gyógyító-megelőző munka területén elért eredményei alapján el-
ismerést és tekintélyt szerzett. Nagy figyelmet fordított a betegellátás színvonalának 
emelésére, az orvosok és középkáderek képzésére. Munkáját számos alkalommal el-
ismerték, 1971-ben a Haza Szolgálatáért Érdemérem arany fokozatával, majd 1979-
ben a Vörös Csillag Érdemrenddel jutalmazták.

Az elismerést ezredes úr megromlott egészségi állapota miatt felesége, Nádasdy 
Katalin asszony vette át.

Dr. Aracsi László orvos ezredes
1945-ben született, Pécsett 1969-ben veszi át orvosi diplomáját és kezdi meg szol-
gálatát a 8. Gépesített Lövészhadosztály, 63. Gépesített Lövészezrednél Nagyatá-
don vezetőorvosként. 1971-ben Pécsre kerül a 9. Gépesített Lövészhadosztály 
57. Egészségügyi Zászlóalj parancsnokának, közben egy évet Kaposváron tölt mb. 
eü. szolgálatvezetőként. A leningrádi Kirov Katonaorvosi Akadémia elvégzése után 
1975-ben Székesfehérváron, az 5. Hadsereg egészségügyi szolgálatának KÖJÁL 
főorvosaként teljesít szolgálatot. 1976-tól kerül vissza Pécsre a 3. Katonai Kórház 
parancsnokhelyettesi beosztásába. 1979 társadalomorvostan szakvizsgát szerez. 
Parancsnoka, az ikonikus és nagy tekintélynek örvendő dr. Koronczay József orvos 
ezredes – akit szókimondása miatt nem nagyon kedvelnek –, az akkori egészség-
ügyi szolgálatfőnök teret enged kreativitásának és nagy csapattapasztalatának. Az 
1980-as évek elejétől jelentős szerepet játszott a kor akkori legnagyobb csapategész-
ségügyi fejlesztéseként létrehozott nagykanizsai Helyőrségi Csapatrendelő (HCSR) 
szakmai és működési rendjének kialakításában, későbbiekben felügyeletében és  
a többszintű együttműködés megvalósításában. Az egyik legnehezebb feladata eb-
ben az időszakban a tartalékos, illetve sororvosi teljes képzés Budapestről Pécsre 
történő áthelyezése majd működtetése és felügyelete volt. Ezt a feladatot, akkor azt 
mondták, hogy rajta kívül nem tudta volna más megoldani. 1987-ben nevezik ki a 
3. Katonai Kórház parancsnokává és léptetik elő ezredessé. 1992-től nagy energiá-
kat fektet a Dél-dunántúli Sürgősségi Centrum több kormányzati cikluson átívelő 
megoldására és az érdekében végrehajtott fejlesztések, átalakítások, szervezeti vál-
toztatások kezelésére. Ez többek között az egész műtéti és logisztikai kiszolgálás 
fejlesztését és átalakítását jelentette. Az, hogy ez az álom nem vált valóra, arról 
Ő tehet a legkevésbé. A délszláv válságban a kórház kiemelkedő szerepet játszott. 
A heliport, a betegátvétel, az osztályozási rendszer és a diagnosztika ki- és átalakí-
tásával alkalmassá váltak az amerikai sérültek ellátására való akkreditációra, mely 
Európában akkor egyedülálló teljesítmény volt. 
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1994-ben szakmai munkája elismeréseként, az elsők között, Flór Ferenc-díjjal  
tüntetik ki. 1995-től tagja a MH Orvosi Tudományos Tanácsának, 1996-tól az 
Egészségtudományi Szekció elnöke. 1997-ben közgazdasági szakokleveles egész-
ségügyi menedzser szakképesítést szerez. A Pécsi Honvédkórháznak az Egyetem 
részére történő átadásával igazgatói, ill. főigazgatói beosztásából vonul nyugállo-
mányba 2002-ben. Több tudományos cikk és kiadvány szerzője és társszerzője. 
Szakmai tudását, tapasztalatát a kórház bázisán megalakult tanszékek munkatársa-
ként kamatoztatta, azt a Pécsi Tudományegyetem Műveleti Medicina Tanszék meg-
alapításánál is megosztotta.

Nagy öröm számomra, hogy a Társaság tagjainak szavazatai alapján az MKKOT 
harmincéves fennállásának ünnepén újabb három díjazottat köszönthetünk. 2022-
ben dr. Svéd László nyugállományú orvos altábornagy, PhD, dr. Liptay László és  
dr. Barna Béla nyugállományú orvos ezredesek kapnak Életmű díjat, Nagyné Szalay 
Klára és dr. Breznayné Filló Ilona úrasszonyok több évtizedes támogató munkásságért 
a Társasági díszoklevéllel fejezzük ki hálánkat. A múlttal, a felhalmozott tapasztala-
tokkal, szaktudással, szakmai emlékezettel való kapcsolatunkat azonban nemcsak az 
életműdíjjal való jutalmazás hordozza, ez kétségtelenül erőt adó, szép és emelkedett 
pillanatokat hoz napi rutinnal, feladatokkal teli életünkbe, hanem – hála Istennek – 
többen személyükben ma is jelen vannak sorainkban vagy a Társaság jelenlegi veze-
tőségében, rendezvényeinken. 

A ma eredményeiért és a jövőre vonatkozó tanácsaikért ezennel is köszönet il-
leti korábbi elnökeinket: néhai prof. dr. Farkas József orvos vezérőrnagyot, az MTA 
doktorát (1991–1995), néhai dr. Horváth István orvos ezredest (1995–1999), prof. 
dr. Liptay László orvos ezredest (1999–2007), néhai prof. dr. Orgován György orvos 
ezredest (2007–2011), dr. Faludi Gábor orvos ezredest, megbízott elnököt (2011–
2012), dr. Németh András nyugállományú orvos dandártábornokot (2013–2019),  
illetve örökös és tiszteletbeli elnökünket, néhai prof. dr. Vámos László nyugállomá-
nyú orvos vezérőrnagyot, aki 2003-ban nyerte el e címet, valamint tiszteletbeli tag-
társunkat prof. Csernák Ibolyát, aki Georgetowni Egyetem tanára és a robbanásos 
sérülések kórtanának nemzetközi szakértője. Társaságunk nyilvántartása szerint  
a szervezet teljes története során megtiszteltek minket tagságukkal, vezetőségi tevé-
kenységükkel, munkájukkal, ötleteikkel, tudományos eredményeikkel és személyes 
kapcsolatrendszerükkel három évtizeden át támogatták a katonaorvoslás ügyét:  
dr. Faludi Gábor nyugállományú orvos ezredes, PhD, dr. Gachályi András nyugállo-
mányú mérnök ezredes, prof. dr. Grósz Andor nyugállományú orvos dandártábor-
nok, dr. Horváth Győző nyugállományú alezredes, dr. Németh András nyugállomá-
nyú orvos dandártábornok, dr. Rékai Miklós nyugállományú orvos ezredes, prof.  
dr. Rókusz László nyugállományú orvos ezredes, dr. Svéd László nyugállományú 
orvos altábornagy, PhD, dr. Zerkowitz Kristóf nyugállományú orvos alezredes és 
dr. Zsiros Lajos nyugállományú orvos dandártábornok, PhD.

Mindannyiuknak nagy szerepe van a Magyar Katonai- Katasztrófaorvostani Tár-
saság működésében, szellemi gazdagságában és a mind a mai napig meghatározó 
szervezetközi együttműködésekben. 
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2015-ben kapott hivatalos formát a Magyar Katonai- Katasztrófaorvostani Tár-
saság és a Magyar Hadtudományi Társaság 2012-ben újjászervezett Katasztrófa- és 
Védelem-egészségügyi Szakosztálya már korábban is meglévő szakmai kapcsolata, 
amely nem csupán a két grémium profiljából következő személyi átfedésekből 
gyökerezik, hanem korábbi közös rendezvények alapozták meg a szervezeti szintű 
kooperáció reális lehetőségeit [3].

A közös munka pozitív tapasztalatai nyertek megerősítést 2019. szeptember 12-én, 
amikor a korábbi együttműködési megállapodás megújítására került sor. Az újabb 
szerződés aláírását egyrészt a mindkét Társaságban megtartott tisztújítás és a vezető-
ségben bekövetkezett változások indokolták, másrészt azonban a hadtudomány és a 
védelem-egészségügy makrokörnyezében zajló folyamatok is. Mindkét szervezet ré-
szese a maga eszközeivel, humán és intellektuális erőivel, a tagság szervezeti kötődé-
seivel a 2016-ban meghirdetett Zrínyi Honvédelmi és Haderőfejlesztési Programnak, 
közös munkálkodásuk további célja azonban az érintett kérdésben való tudományos 
ismeretterjesztés, de a vonatkozó magyar szakmai nyelvezet, terminológia fejlesztése 
úgyszintén közös érdekük [4].

A Magyar Katonai- Katasztrófa Orvostani Társaság megalapításától kezdődően 
szoros szálakkal kötődött a Honvédkórházhoz mint intézményhez, a szervezet tagsá-
gának jelentős része teljesíti itt szolgálatát, illetve a Társaság irodája, irattára immá-

4. ábra. Az együttműködési megállapodás aláírása a Magyar Hadtudományi  
Társasággal, 2015.  

Balról jobbra: dr. Szomolányi Gábor orvos ezredes, dr. Burány Béla,  
dr. Svéd László nyugállományú orvos altábornagy, PhD, 

középen dr. Németh András nyugállományú orvos dandártábornok  
és prof. dr. Nagy László nyugállományú ezredes, DSc, 

dr. Rékai Miklós nyugállományú orvos ezredes, dr. Zsiros Lajos PhD, orvos  
dandártábornok, dr. Sótér Andrea alezredes,  

prof. dr. Rókusz László nyugállományú orvos ezredes és Nagyné Szalay Klára
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ron hagyományosan a kórház Róbert Károly körúti székhelyén működik. A korábbi 
„szokásjogon” alapuló kooperációt szentesítő szerződés aláírása történt meg 2019. 
július 12-én dr. Kun Szabó István vezérőrnagy, az MH EK parancsnoka, és jómagam, 
az MKKOT elnöke között [5].

A Társaságunk történetére való visszatekintő tanulmány, illetve a jelen ünnepi 
gondolatok bemutatják azt az örökséget, amelyre építeni lehet, az együttműködések 
azt a szervezeti, intézményi hátteret, amely a működésben segítségünkre van, ezek-
ből gazdálkodva, ezekre építve lehetséges a jelen és a jövő feladatvállalása a NATO 
katona-egészségügyi rendszeréhez, szabályzataihoz, alapelveihez és módszereihez 
kapcsolódva-kötődve. 

A Zrínyi Honvédelmi és Haderőfejlesztési Program keretében komoly véde-
lem-egészségügyi fejlesztések tervezése és kiépítése van folyamatban, ezek közül pri-
oritást élvez a a NATO-elvárásokkal összhangban a Magyar Honvédség Role 1 és 
Role 2 képességének kialakítása. A Role 1 a zászlóalj/ezred szintű szervezetek, a Role 
2, a telepíthető egészségügyi ellátó egység pedig a dandárszintű szervezet művele-
tének egészségügyi biztosítására hivatott, vagyis jellemzően mozgékony, moduláris 
felépítésű, feladatfüggően alkalmazható egészségügyi létesítmény, amellyel képesek 
leszünk a sebesültek élet-, végtag- és funkciómentő sebészeti ellátására, állapotuk sta-
bilizálására [6]. A mobil eszközök bevetésére azonban a Honvédség Magyarország-
ra irányuló és békeidei védelem-egészségügyi szerepvállalásában úgyszintén szük-
ség lett az elmúlt időszakban a migráció okozta válsághelyzet idején a határ melletti 
egészségügyi biztosítás, a COVID-járvány elleni védekezésben kórház-sátrak felaján-
lása, kapacitások felszabadítása és átengedése, oltóbuszok és oltópontok működtetése 
vagy az ukrajnai háború miatti átcsoportosításban, a menekültek fogadásában való 
részvétel formájában. 

5. ábra. Az együttműködési megállapodás az új elnökök között, 2019.  
Prof. dr. Szenes Zoltán nyugállományú vezérezredes, CSc  

és dr. Kopcsó István vezérőrnagy, PhD
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Hogy ezeken a területeken mit hoz a jövendő, azt egyelőre nem tudhatjuk, de 
bizonyosnak látszik az Egészséges Budapest Program keretében bekövetkező ka-
pacitás-áthelyezés és ingatlanfejlesztés, a kiképzés eszközparkjában a szimulációs 
képességek integrációja, új kiképzési létesítmény kialakítása és működtetése, il-
letve katona-egészségügyi laboratóriumi diagnosztikai kapacitásbővítés, valamint 
ABV-védelmi technológiai fejlesztés. Ezek a projektek nem magához a Magyar Ka-
tonai- Katasztrófaorvostani Társasághoz kötődnek, hanem a Honvédséghez vagy az 
MH EK-hoz mint alakulathoz, tagságán, szellemi kvalitásain, humán erőforrásán, 
tudományos felkészültségén keresztül, szaktudását, motivációját, testi-lelki erejét be-
leadva azonban maga a Társaság is részese a jelen nehézségei felszámolásának, a ve-
szélyek elhárításának, a problémák megoldásának, a jövő nemzetbiztonságának.
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Major General István Kopcsó, MD, PhD

#e profession of military doctors and the recent activity  

of the Hungarian Society of Military and Disaster Medicine  

Symbiosis of past and present for future

\e Hungarian Society of Military and Disaster Medicine, founded 30 years ago, 
represents the researchers and practitioners of military and disaster medicine in the 
scien tific community, integrates the scientific heritage of predecessor organizations 
and the military doctors lived in the past and builds the future of theoretical and 
practical activities in military health care in connection with NATO. As a profes-
sional organization and as a community of military physicians, he is present in his 
current military medical duties due to COVID epidemic, in the southern border mis-
sions and the supply of refugees coming from Ukraine because of the war.

Key-words: Hungarian Society of Military and Disaster Medicine – scientific activity in 
military medicine – social engagement.



98HONVÉDORVOS

A 240 éves a magyarországi katona-egészségügy ünnepi konferencia díszvendégei, 2021
Balról jobbra: Kaszab Zoltán fötörzszászlós, MH-vezénylőzászlós, 

dr. Kun Szabó István vezérőrnagy, Köztársasági Elnöki Hivatal Honvédelmi Iroda, főhadsegéd, 
dr. Kopcsó István vezérőrnagy, az MH EK parancsnoka, MH egészségügyi főnök,  
MKKOT-elnök, dr. Ruszin-Szendi Romulusz altábornagy, az MH parancsnoka,  

dr. Benkő Tibor honvédelmi miniszter,  
dr. Vidoven Árpád, a HM közigazgatási államtitkára,  

prof. dr. Horváth Ildikó az EMMI egészségügyért felelős helyettes államtitkára,  
Bábiné Szottfried Gabriella az OKFŐ főigazgató-helyettese,  

prof. dr. Wikonkál Norbert Miklós, az MH EK Honvédkórház főigazgatója,  
prof. dr. Gál János, Semmelweis Egyetem AITK klinikaigazgató és Honvéd-, Katasztrófa-  

és Rendvédelem Orvostan Tanszéki Csoport, tanszékcsoportvezető

A 240 éves a magyarországi 
katona-egészségügy ünnepi 
konferencia résztvevői,  
2021
Dr. Pozsgai Attila  
nyugállományú orvos ezredes,  
dr. Horváth Győző  
nyugállományú orvos  
alezredes,  
dr. Faludi Gábor  
nyugállományú orvos ezredes



99 HONVÉDORVOS

Az MKKOT XIII. Tudományos konferenciájának résztvevői, 2021

A Magyar Katonai- Katasztrófaorvostani Társaság új honlapja (www.mkkot.hu)


